



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΤΡΑΜΠ «STATE OF THE UNION»

Ο Δον Κιχώτης στον Λευκό Οίκο

Σεσημασμένος δημαγωγός, εθισμένος στο ψέμα και αδίστατος συκοφάντης, ο πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ χρησιμοποίησε ανθρώπους και γεγονότα για να παρουσιαστεί με πλαστή πανοπλία σαν εθνοσωτήρας προστάτης των ΗΠΑ.

Οι Ρεπουμπλικάνοι τον χειροκρότησαν μανιωδώς επειδή τον έχουν ανάγκη για να μην χάσουν την πλειοψηφία στο Κογκρέσο στις αναπληρωματικές εκλογές τον Νοέμβριο, αλλά οι Δημοκρατικοί τον άκουγαν σιωπηλοί με έκδηλη την περιφρόνηση για ένα πρόεδρο που έχει διχάσει κάθετα την χώρα τους.

Σαν να μην είχε συκοφαντήσει ποτέ και κανέναν με γραπτά και μεγαλοστομίες, ο Τραμπ ζήτησε από Ρεπουμπλικάνους και Δημοκρατικούς θύματα των επιθέσεών του «να παραμερίσουμε τις διαφορές μας, να αναζητήσουμε κοινό τόπο, να ανακαλέσουμε την ενότιτα που χρειαζόμαστε για να προσφέρουμε αποτελέσματα στον λαό που εκλεκτίκαμε να για να υπηρετήσουμε».

Όμως, ο Τραμπ έμοιαζε περισσότερο με τον Δον Κιχώτη, με την πλαστή πανοπλία του να βλέπει ανεμομυλούς σαν γίγαντες και όπως συμβαίνει με τον ήρωα τού Θερβάντες, άλλοι να γελούν και άλλοι να κλαίνε με την τρέλα

του.

Ο Τραμπ βλέπει εχθρούς παντού, τούς δημοσιογράφους και πολιτικούς συμπατριώτες του, τον Δημοκρατικό πρόεδρο Ομπάμα και τον Ρεπουμπλικάνο ήρωα Τζον Μακκίν, τούς πρόσφυγες στη χώρα του, τούς γείτονες Μεξικάνους στα σύνορα, τούς Κινέζους και τούς Ρώσους, τους Παλαιστίνιους, τους Βορειοκορεάτες και τους Ιρανούς, ακόμη και τους Ευρωπαίους που αντιμετωπίζει με περιφρόνηση, όπως τους Αυστραλούς παραδοσιακούς φίλους και πιστούς σύμμαχους της Αμερικής. Ο Τραμπ, που δεν είναι υπόδειγμα ήθους, δεν δίστασε να χρησιμοποιήσει ψέματα για να πείσει τον αμερικανικό λαό πως είναι... τυχερός με πρόεδρο έναν Δον Κιχώτη.

Γι' αυτό, η Associated Press έκανε φύλο και φτερό τις καυχουσιολογίες του και τη συστηματική παραπληροφόρηση.

Όσον αφορά στην ασφάλεια των συνόρων, ο Τραμπ είπε πως «τα ανοικτά σύνορα επέτρεψαν να εισβάλουν στις πιο ευάλωτες αμερικανικές κοινωνίες τα ναρκωτικά και οι συμμορίες».

Η πραγματικότητα; Τα «ανοικτά σύνορα» είναι υπερβολή, γιατί τόσο ο πρόεδρος Μπους, όσο και ο πρόεδρος Ομπάμα είχαν αυξήσει τις περιπόλους

στα σύνορα και ειδικά ο Ομπάμα είχε απελάσει δύο εκατομμύρια παράνομους μετανάστες.

Εξάλλου, σύμφωνα με μελέτες για σειρά ετών, τα περισσότερα εγκλήματα διαπράττουν άτομα γεννημένα στις ΗΠΑ. Για την μετανάστευση οικογενειών στις ΗΠΑ, ο Τραμπ είπε ότι «με το σημερινό ξεχαρβαλωμένο σύστημα, ένας μετανάστης μπορεί να φέρει απεριόριστο αριθμό μακρινών συγγενών του στις ΗΠΑ».

Η πραγματικότητα; Τί άλλο παρά διαφορετική. Οι αμερικανοί πολίτες μπορούν να φέρουν στις ΗΠΑ τους/τις συζύγους τους, παιδιά μικρότερα από 21 χρονών και γονείς. Αλλά οι πολίτες θα πρέπει να κάνουν αίτηση για να φέρουν αδέρφια και ενήλικα παιδιά.

Την 1η Νοεμβρίου περίμεναν τη βίζα για να μεταναστεύσουν στις ΗΠΑ 4 εκατομμύρια συγγενείς αμερικανών πολιτών, σύμφωνα με το υπουργείο Εξωτερικών. Αναφέρεται ακόμη ότι μεξικάνοι συγγενείς περιμένουν μέχρι 20 χρόνια για την άδεια εισόδου στις ΗΠΑ.

Ο Τραμπ είπε ότι κατήργησε το «καταστροφικό Obamacare» για την ασφάλεια υγείας των Αμερικανών. Ψέμα και αυτό αφού το Obamacare θα ισχύει μέχρι το 2019.

Ο Τραμπ θεωρεί θρίαμβο την πρόσφατη μείωση των φόρων και καυχήθηκε πως είναι η μεγαλύτερη στην ιστορία της Αμερικής, ενώ είναι η 8η μεγαλύτερη, μικρότερη και από την μείωση φόρων τού Ρόναλντ Ρίγκαν.

Ο Τραμπ είπε πως αυτός άρχισε την ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας και την δημιουργία εκατομμυρίων νέων θέσεων εργασίας, ενώ η ανάπτυξη και δημιουργία νέων θέσεων εργασίας άρχισε με πολιτικές τού Μπαράκ Ομπάμα.

Όμως, αντίθετα με τον καλωσουνάτο Δον Κιχώτη, ο Τραμπ είναι επικίνδυνος όταν λέει πως πρέπει να αναπτυχθεί η Αμερική το πυρηνικό οπλοστάσιό της.

Ενα ρώτημα γεννιέται, λοιπόν: Είναι ο Τραμπ επικίνδυνος εθνικιστής που δεν θα διστάσει να παρασύρει την ανθρωπότητα σε μια πυρηνική καταστροφή, ή ένας φτηνός δημαγωγός που πουλάει φύκια για μεταξωτές κορδέλες στους αφελείς οπαδούς του;

Μάλλον το δεύτερο, προετοιμάζοντας το έδαφος για την δεύτερη τετραετία στον Λευκό Οίκο, αν φυσικά δεν ξυπνήσουν και επαναστατήσουν οι μουζικιοί...

Το Μακεδονικό

Εχω την υποψία πως άδικα χαλάμε τις καρδιές μας, καυγαδίζουμε και τρέχουμε στα συλλαβητήρια, μήπως οι Σκοπιανοί αλλάξουν ονομασία.

Όσο καλοπροαίρετος και αν είναι ο πρωθυπουργός των Σκοπίων, δεν πιστεύω πως οι συμπατριώτες του θα δεχτούν σύνθετη ονομασία, αφού περισσότερες από 100 χώρες, ανάμεσά τους και μεγάλες δυνάμεις την έχουν αναγνωρίσει... «Μακεδονία», νέτα σκέτα.

Όσον αφορά την ανάγκη των Σκοπίων να γίνουν μέλη τού ΝΑΤΟ και της Ε.Ε. με αλλαγή της ονομασίας τους, ας μην ξεχνάμε πως και στα Σκόπια υπάρχει το αντίστοιχο της Χρυσής Αυγής, που θα παρελάσουν σαν... Μεγαλέξανδροι!

Φορολογικά

Ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, επρόκειτο ν' ανακοινώσει χθες μείωση στο ποσοστό φόρου που πληρώνουν τα εισοδήματα από 30.000 έως 87.000 δολάρια.

Καλή η πρόταση, που μάλλον σηματοδοτεί την έναρξη της προεκλογικής εκστρατείας για τις εθνικές εκλογές το 2019.

Όμως, δίνει στον κ. Τέρνμπουλ ακόμη δικαιολογία για να μειώσει τους φόρους που πληρώνουν οι μεγάλες εταιρείες από 30% στο 25%, με κόστος \$65 δις που απορρίπτει συνεχώς η Γερουσία.

Ο πρωθυπουργός, για να μας καθυποχάσει λέει ότι ο Προϋπολογισμός θα δείξει πλεόνασμα στο οικονομικό έτος 2020-21, έστω και με αυτές τις μειώσεις στο κρατικό εισόδημα. Αλλά με τις περικοπές στην Παιδεία, την Υγεία και Κοινωνική Πρόνοια τί γίνεται;

Κάποιος πρέπει να πληρώσει το μάρμαρο και σίγουρα δεν θα είναι οι κροίσοι φίλοι τού πρωθυπουργού.

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Σε φήμες έσπευσαν να απαντήσουν το ΠΑΣΟΚ και το Ποτάμι. Τι λένε οι φή-

μες; Οτι ο Τσίπρας σκέφτεται να αντικαταστήσει τους ΑΝ.ΕΛΛ. με ένα από τα δύο κόμματα ή και με τα δύο, αφού σήμερα είναι συνιστώσες στο Κίνημα Αλλαγής. «Δεν θα πάρουμε, είπαν», ή για να το πούμε με τον τρόπο του Λάμπρου Κωνσταντάρη «ευχαρίστως ναι, αλλά όχι!».

Μα καλά, υπάρχει τέτοιο σχέδιο από την πλευρά της κυβέρνησης; Δεν ξέρω. Θυμίζω όμως ότι και η Φώφη Γεννηματά και ο Σταύρος Θεοδωράκης εγκυβερνούν συνεχώς τον Τσίπρα γιατί συνεργάζεται με τον Πάνο Καμμένο. Μήπως είναι στη λογική «τραβάτε με κι ας κλαίω»; Μήπως;»

Καλό!



Ακόμη ένα:

- Όταν τηλεφωνούν οι Ευρωπαίοι:

Άγγλοι: hello!

Γάλλοι: allo!

Ιταλοί: pronto!

Έλληνες: ρε μακάκα, σίγουρα έχεις Viber ή με χρεώνεις;